

玩新北小玩字

國中組 由上而下，由右而左書寫

學校：錦和高中(國中部) 班級：17 (七十八年級)
姓名：胡心鈞 指導老師：李小惠老師

老師眉批

一張照片的回憶

天空翻起了魚肚白，熹微的晨光俯照大地。早點配上
古典音樂，看著手中一張一張泛黃的照片，回憶彷彿潮水
般湧入心田，其中有張是我與爺爺在溜冰場上唯一的合照。
⋮ ⋮ ⋮

猶記幼時，爺爺常陪伴我去溜冰，大手牽小手，嘴裡
總哼著「兩隻老虎」，愉悅的又唱又跳，像看見美麗的彩
虹，身旁便是葳蕤繁花，幸福的甜蜜滋味徘徊於我身旁。
看著年邁的爺爺疲累的模樣，多次想自行料理自己，他卻
頻頻拒絕，並說：「歲月不饒人！」要把握可以相處的時光。
已經把這句話銘記在心。

在我八歲時，爺爺因中風而無法自由行動，但他總是

掛著微笑的對我說：「等爺爺病好了，我一定買新的溜冰鞋給你，要乖乖的等待。」須臾間，我感受到滿滿的愛，「愛」不能以言語形容，不能以金錢衡量，不能以觸摸為憑；亡無形，亡無價，亡無色。

一等便是五年，爺爺已與世長辭。在我聽到這有如噩夢般的消息時，一股鼻酸的滋味，滲入心中，蹂躪了我的靈魂。我潸然淚下，止不住的淚水，滲入心中，止不住的思念，一層的湧入我心底。生命驟然的離去使我懼怕，我努力的用臂膀阻擋蜂擁而來的悲傷哀慟，用哭泣的心靈表達這殘兀的生死離別之苦，用害怕的眼神回應這廣袤世界的生死輪轉，用埋怨的態度哀怨著人世間的真真假假。隨著時間沖淡痛苦，我了解「生是自然，死是必然」，也從中知道「人有悲歡離合，月有陰晴圓缺」的道理，

開始駐足欣賞路旁鮮豔的花兒，擁抱參天的雄偉樹木，仰望湛藍的天空，認真的記住生活中的點點滴滴，珍惜與親

人相處的每分每秒，把死亡看作是生命的必然歸宿。」死
亡不是人生的終點，而是通往另一個旅程的新起點。
爺爺用他的一生換取我對生命的感悟，照亮我的信心，使我
知道自己不是踽踽獨行的哀怨逐客。我停止哭泣，以微笑
面對上蒼的安排。

：

。

「爺，您看見我的蛻變與成熟了嗎？」我摸著照片問